

自5月14日12时01分起 我国调整对原产于美国的进口商品加征关税措施

新华社消息 国务院关税税则委员会5月13日发布公告称,为落实中美经贸高层会谈的重要共识,根据《中华人民共和国关税法》《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批准,自2025年5月14日12时01分

起,调整对原产于美国的进口商品加征关税措施。

根据公告,自2025年5月14日12时01分起,调整《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)规定的加征关税税率,由34%调整为10%,在90

天内暂停实施24%的对美加征关税税率。

自2025年5月14日12时01分起,停止实施《国务院关税税则委员会关于调整对原产于美国的进口商品加征关税措施的公告》(税委会公告2025年第5号)和《国务院关税税则委员会关于调整对原

产于美国的进口商品加征关税措施的公告》(税委会公告2025年第6号)规定的加征关税措施。

国务院关税税则委员会办公室表示,本次中美大幅降低双边关税水平,符合两国生产者和消费者的期待,有利于中美两国经贸往来,有利于全球经济。



功夫少年展英姿

5月13日,学生们在蒙山县文圩镇文圩中心小学练习武术操。近年来,广西壮族自治区蒙山县积极推进武术文化进校园,将武术融入中小学和幼儿园的课堂、大课间、兴趣班和社团活动,培养青少年儿童意志品质,弘扬中华传统文化。

摄影/新华社记者 黄孝邦

涉及重大火灾隐患判定规则等 一批国家标准发布

新华社消息 5月13日,市场监管总局(国家标准委)会同应急管理部联合举办防灾减灾救灾和安全生产领域重要国家标准新闻发布会,介绍近期发布的《重大火灾隐患判定规则》等一批重要国家标准有关情况。

新修订的《重大火灾隐患判定规则》强制性国家标准,建立了火灾隐患分级判定体系,通过量化指标和动态评估模型,实现隐患早识别、早预警,筑牢消防安全防线。新版标准主要有三方面变化:一是增加了重大火灾隐患的直接判定要素,将容易导致重特大火灾事故发生的单要素直接判定隐患情形,从旧版标准规定的10项增加到30项,并重点对公共娱乐场所、宾馆、商场及集贸市场,儿童活动场所、老年人照料设施、医院门诊楼和病房楼,劳动密集型企业的厂房仓库等人员密集的室内场所,以及易燃易爆危险品场所分别规定直接判定要素,更加简便直观。二是吸取火灾事故教训,将近年来引发重特大火灾事故的直接或间接致灾因素纳入重大火灾隐患判定要素。例如,人员密集场所违规设置生产储存易燃易爆危险品的厂房或仓库,多产权建筑、多业态混合生产经营场所消防安全责任不清,疏散楼梯间的地上与地下部分未采取防火分隔措施,住宅建筑架空层违规停放电动自行车等。三是增强了标准适用性,适用于消防救援机构发现和判定重大火灾隐患,也适用于各级政府、行业部门、社会单位和个人落实消防安全责任制,使用标准排查火灾隐患。

此次发布的强制性国家标准《危险化学品企业安全生产标准化通用规范》将于11月1日起实施,系统构建了覆盖生产、储存、经营全流程的标准化管理体系,将推动企业安全管理从“被动整改”向“主动防控”转型。

此次发布的《应急避难场所通用技术要求》《应急避难场所管护使用规范》《乡村应急避难场所设计规范》3项推荐性国家标准,规范了场所规划、设计、管护、使用等全生命周期技术要求,确保灾害发生时人民群众能够“有地可避、有序可循”。(赵文君)



将人工智能送上太空! 我国太空计算卫星星座成功发射

新华社消息 记者5月14日从浙江省新型研发机构之江实验室了解到,随着太空计算卫星星座14日在酒泉卫星发射中心成功发射(如图),我国整轨互联太空计算星座“三体计算星座”正式进入组网阶段。

中国工程院院士、之江实验室主任王坚介绍,“三体计算星座”是由之江实验室协同全球合作伙伴共同打造的千星规模的太空计算基础设施。该设施将通过在轨实时处理数据,解决传统卫星数据处理效率瓶颈问题,推动人工智能在太空的应用与发展。本次发射的一箭12星是“三体计算星座”的首次发射,也是国星宇航“星算”计划的首次发射。据了解,12颗计算卫星均搭载了星载智算系统、星间通信系统,能够实现整轨卫星互联,具备太空在轨计算能力,将构建天地一体化网络。卫星同时搭载了80亿参数的天基模型,可对L0-L4级卫星数据进行在轨处理,将执行异轨卫星激光接入、天文科学观测等在轨试验任务。(朱涵 宋晨)

联合国:加沙面临饥荒风险 1/5人口挨饿

新华社消息 联合国世界粮食计划署日前发布的报告显示,以色列封锁加沙地带两个多月后,该地区47万人面临粮食安全分级中最严重的第五阶段——“灾难”级粮食不安全状态。这意味着大约每5名加沙人中就有一人“食物极度短缺”,加沙全境处于“严重粮食不安全”状态。

世界粮食计划署说,自以色列3月2日对加沙地带实施封锁以来,该地区饥饿和营养不良情况激增,令此前停火期间取得的人道主义救援进展前功尽弃。

该机构执行干事辛迪·麦凯恩说:“加沙的家庭正在挨饿,而他们需要的粮食却滞留在边境。由于冲突再起和3月初实施的人道主义援助全面禁令,我们无法将粮食送到他们手中。”

根据上述报告,以色列安全内阁5日提出的向加沙地带运送援助物资“新模式”远不能满足加沙居民对食物、水、栖身处和药品的需求。由于以色列准备扩大在加沙地带的军事行动以及人道主义机构仍然无法向加沙居民提供基本物资和服务,加沙地带很可能在5月11日至9月30日期间发生饥荒。麦凯恩呼吁国际社会紧急行动,让援助尽快进入加沙。

(欧飒)